



培育“三支力量” 破解小区治理“碎片化”难题

小区治理如何有序推进？怎样发挥多元化力量，推动共治共享？近日，记者从崇州市怀远镇了解到，怀远镇富丽村积极探索以党建为抓手，充分发挥社区抓总、社会力量（社会组织）糅合、居民骨干主动作为的“三支力量”作用，实现小区从“碎片化”到“协同化”转变。

“两委”工作队精准辅导 当好服务群众“店小二”

做实“微网实格”。该村由部分村“两委”成员担任一般网格网格长，充实“微网格”队伍，针对上报的群众问题和诉求，由“两委”成员协助处理，跟踪督办，在村党支部的率领下，多年难解的矛盾纠纷得到逐步化解，让居民“有形有感”。

提升自治能力。该村通过搭建“小区议事会、楼院议事、微单元议事厅”三级议事平台，今年以来，围绕公共设施建设和环境卫生整治、小区日常管理等居民迫切急需解决的难题，召开座谈协商4次、现场协调2次，完成“微菜园认领”“房前屋后大清理”“路灯安装”等治理项目，协商环境卫生清理9次、解决居民提出的民生问题8



开展多元志愿服务。

项，形成人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理共同体。

社工组织专业服务 担当小区治理“多面手”

该村实行“社区专职工作者+社工+志愿者”联动治理，村党支部设计服务项目、制定项目建设标准，社工落

实项目目标，挖掘志愿者队伍，完善小区志愿服务三级管理服务机制，打好治理“组合拳”。

该村引入友爱社工组织融入小区治理，针对问题设立服务项目，并对服务提供全流程督导及资源支撑，更好地回应群众需求。深入实施小区改造、环境美化、便民服务、文化惠民、数字安心五大工程，多方筹资10余万元，

发动居民投工投劳，清掏和改造小区内排污沟3条1000余米，与居民共同制定小区24处闲置地块管理办法，对地块重新规划，打造2处“微”步道、7处“微”花园、15处“微”菜园。

志愿者凝心聚力 做好家园建设“主人翁”

该村发动党员以包片摸排、挖掘培育、定点联系等途径，开展“种子发芽”行动，培育小区志愿者骨干力量，从党员、乡村贤老等治理能人中培育一批“治理种子”，引导“治理种子”担任小区管委会成员，深度参与小区项目决议、场景营造、文化重塑、联系群众、矛盾化解等各项工作，目前已培育马大爷、王大爷等“治理种子”5人。

同时，该村积极动员居民党员、五老人群等志愿力量走进网格开展服务，组建“五老志愿服务队”“百姓宣讲服务队”等特色志愿服务队，截至目前，已成立志愿服务队3支、共有志愿者40余人，成为富丽村网格治理和服务的重要力量，带动小区居民参与公共事务协商和决策的积极性不断高涨。

华西社区报记者 杨锐
怀远镇供图

插画墙扮靓街区 “新就业群体成长培育计划”搭建梦想舞台

近日，成都市锦江区锦官驿街道崇德里社区迎来了一个别开生面的文化创新项目——“崇德睦邻有爱新就业群体成长培育计划”插画墙。

8月29日，随着第一幅插画作品的落笔，标志着“崇德睦邻有爱新就业群体成长培育计划”插画墙项目正式拉开帷幕。插画墙不仅成为新就业群体中绘画能人的梦想舞台，更是社区文化活力的生动展现，以精美的插画艺术装扮街区，提升城市文化品质，吸引四方游客驻足观赏。



已完成的墙面插画。

“崇德睦邻有爱新就业群体成长培育计划”由崇德里社区新就业群体

联合工会发起，旨在通过一系列文化活动，增强社区凝聚力，促进不同群体之间的交流与融合。插画墙项目作为其中的重要组成部分，得到了广大居民和新就业群体的积极响应。经过前期的精心筹备与招募，多位才华横溢的创作者脱颖而出，他们的作品将陆续在崇德里的街头巷尾绽放光彩。

据崇德里社区新就业群体联合工会负责人介绍，插画墙项目不仅是一个简单的艺术创作活动，更是一个促进社区和谐、推动文化旅游融合的重

要载体。未来，社区将定期更新插画墙内容，保持其新鲜感和吸引力，并以此为契机开展一系列艺术普及、文化交流等活动，让更多人参与到社区文化的建设中来。“我们希望通过插画墙项目，让新就业群体感受到社区的温暖与关怀，同时也让崇德里区域成为城市文化的一张新名片。”崇德里社区新就业群体联合工会负责人满怀信心地说。

华西社区报记者 冯涔
受访者供图

共筑药品安全防线 成都西园街道药品安全宣传掀热潮

9月3日，成都高新区西园街道市场监管所在尚锦社区及四川托普学院开展以“药品安全 良法护航”为主题的药品宣传活动。

活动现场，西园街道工作人员通过设置醒目的宣传展板、分发详尽的宣传资料以及提供面对面的咨询服务的形式，为群众带来了丰富的药品安全知识。宣传内容涵盖药品安全法律法规、安全用药常识、假药劣药的辨

技巧等多个方面。工作人员耐心细致地回答了现场群众及师生们的各类疑问，帮助他们更好地了解药品的正确选择方法、药品不良反应的认知以及购买药品化妆品的注意事项。

为进一步提升活动的实效性，西园街道市场监管所还特邀了部分药店执业药师参与活动。执业药师们不仅为群众提供免费的血压、血糖测量服务，还根据测量结果给出个性化的用

药建议。同时，他们还向群众详细介绍感冒、发烧、咳嗽等常见疾病的用药知识，帮助居民群众在日常生活中更加科学、合理地使用药品。

据统计，此次药品宣传活动共发放宣传资料800余份，接受群众咨询200余人次。活动得到了广大群众的积极响应和高度评价，有效提升了公众的药品安全素养和自我保护能力，共同营造药品安全的良好社会氛围。

西园街道相关负责人表示：“通过此次活动，我们不仅普及了药品安全知识，还增强了群众的药品安全意识。未来，西园街道将持续加大药品科普宣传力度，广泛传播安全用药用械用妆知识，积极倡导健康生活方式。同时，我们还将严厉打击药品领域的违法犯罪行为，为人民群众的用药安全筑起坚实的防线。”

华西社区报记者 程玥